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CNAM - CHAIRE DE COMPTABILITE FINANCIERE ET AUDIT  

COMPTABILITE FINANCIERE DE L’ENTREPRISE I 

 
DOSSIER N°9 MICRO SYNTHESE GESTION  (2 points) 
 
1) Le bénéfice comptable pour 2014 de « Aline HEA » est de 150 000. Avec des éléments 
supplétifs de 5 000 et des charges non incorporables de 10 000, Quel est le résultat 
analytique ? 
 

Résultat Comptable Charges non incorporables Eléments supplétifs Résultat Analytique 

+  150 000 
+ 10 000 - 5 000 

= + 155 000 

 
2) En mars 2015, la boutique a vendu 600 machines T au prix de vente unitaire de 
200 €. 400 ont été achetées à 140 euros l’unité. Le stock au 1er mars était de 350 
unités valorisées 41 500 €. Présenter le stock de Machines T suivant la méthode  
du coût moyen pondéré. 
 
Entrées                    Fiche de stock Marchandises mars 2015                          Sorties 
 Q Cu Ct   Q Cu Ct 

S.I. 350  41 500  SORTIES 600 130 78 000 

ENTREES 400 140 56 000  S.F. 150 130 19 500 
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3) En mars 2015, pour 400 unités d’œuvres, le secteur distribution a coûté 80 000 € 
dont 60 ont été affectées aux machines T.  Quelle est la marge réalisée pour le 
mois (unitaire et globale) ? 
 
Coût d’acquisition         600 x 130 €  =   78 000 € 
 
Distribution  80 000 / 400 x 60 =   12 000 €   
 
Coût de revient      90 000 € 
 
Prix de vente          600 x 200 € =  120 000 €    
 
Marge du mois Globale et unitaire ?        30 000 / 600 =  50 € 
 


